

扫描二维码  
关注“上海社区发布”

自 / 家 / 门 / 日 / 这 / 点 / 事

新上海  
社区报

小东门街道 联合出版

# 区领导一行到东门走访慰问 为他们送去温暖

降温抵挡不住关怀的脚步，寒潮冷却不了温暖的慰问。1月4日，新年上班第一天，区委常委、组织部部长王庆洲，副区长左轶梅分别到东门地区看望困难群众和基层社区工作者，送上党和政府的节日关怀和祝福。



王庆洲首先来到东门地区一户特困供养家庭，详细询问困难家庭生活情况，了解生活中存在的实际困难。叮嘱他们近日天气变化急剧，务必注意身体，并为他们送上节日慰问。同时，嘱托街道、居民区，要持续关注好困难群众的需求，把党和政府的各项帮扶政策落到实处，切实做好民生保障工作。

左轶梅走访慰问了东门地区一户低保

(重大病)家庭，悉心询问困难群众身体健康和就医治疗情况，详细了解居民的生活困难，鼓励居民勇敢面对暂时的困境，积极乐观生活，并送上节日慰问。同时，嘱托街道和居民区，要进一步加强对因病致贫、因病返贫等家庭的调研分析，精准精心做好帮困救急。

随后，左轶梅来到龙潭居委会，关心慰问疫情防控基层一线社区工作者，亲切询问社

区疫情防控及居家隔离措施、免费接种新冠疫苗等情况，并叮嘱街道、居民区干部，在做好自身防护的同时，合理调配力量，以良好的精神状态守好疫情防控的一线关卡。此外，还热切关心了人口普查、居民区(两委)换届选举等工作，并嘱托街道和居民区，充分发挥年轻干部的冲劲和朝气，练就“担负时代重任”的过硬本领。

街道党工委书记刘小坤，地区办主任刘方，街道党工委副书记、办事处主任包童斌，民政局副局长王小尚，街道办事处副主任杨兰等陪同。

下一步，街道将开展领导和机关联络员走访困难家庭活动，把温暖送到每一位困难人员家中，确保他们春节基本生活无忧。

(服务办、龙潭居委)

## 谋篇布局补短板 昂首阔步再出发

小东门街道召开学习讨论会谋划2021年工作

□通讯员 罗霞

为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话精神，落实市委市政府、区委区政府决策部署，结合黄浦区学习讨论会、二届区委十一次全会工作要求，紧密联系实际、谋划2021年和今后一个时期的工作，日前，小东门街道召开学习讨论会，街道全体处级干部，正科及副科实职干部，各事业单位及所队办负责人，各居民区书记、主任参加会议。

街道党工委书记刘小坤传达了区委召开的街道党工委书记座谈会精神，并就2021年工作提出要求：对小东门街道来说，2021年是区街道管理体制改革在基层的落地之年，是居民区“两委”换届之年，是旧改征收攻坚之年，还是外滩金融集聚带南延西拓战略推进之年。街道各项工作要紧紧围绕区委、区政府“发展攀新峰、惠民谱新篇、治理开新局”的工作主线，以区域风险地图和经济地图“两张地图”为牵引，以一网通办和一网统管“两张网”为依托，探索更多的东门特色、东门经验、东门品牌和东门样本，为黄浦区在更高起点上实现高质量发展贡献东门力量。

要把握重点、开动脑筋，在创新作为中全力推进小东门区域跨越发展。一要紧紧抓住“两张网”这个牛鼻子。“一网通办”要坚持以办事群众为中心的视角，进一步优化流程、做好服务。“一网统管”要坚持以实战管用为根本的导向，在硬件设施建设有序推进的同时，更加关注技术手段和管理模式创新联动，不断提升城区管理精细化、问题处置高效化水平；二要切实用好“两张地图”这两项工具。加紧



推出“社区风险地图”应用场景，持续加强生产安全、消防安全、城市管理乱象、旧改基地等风险排查整治。加快建设“小东门区域经济地图”应用场景，第一时间掌握区域楼宇等经济资源动态情况，推动在线营商服务更加协同、便捷、高效。

要围绕狠抓落实，讲求工作方法。一是抓常规工作要常抓不懈，在保障民生、服务社区等常规工作方面，要有明确的时间节点、工作要求，确保各项任务全面完成；二是抓重点工作要坚强有力，比如党建引领旧改征收、高标准做好营商环境、街道城运分中心软硬件建设等工作，要对标对表、挂图作战；三是抓特色工作要打造品牌，比如区域党建、社区自治、为老服务等工作，要积极探索、创新实践；四是抓底线工作要严防死守，包括疫情防控、安全生产、社会稳定、民生保障、廉政建设等工作，要坚持抓早抓小抓快，

防患于未然，全力确保一方平安。

要抓在日常、抓在细微，大力加强作风建设，为各项工作高质量推进提供坚强保证。要以当前正在进行的延伸巡察街道所属居民区党组织和街道管理体制改革、居民区“两委”换届为契机，在街道全体干部队伍中大力弘扬和锤炼主动学习的作风、沉下去工作的作风、谋实不谋虚的作风、“功成不必在我”的作风、团结和谐能共事的作风、廉洁自律不出事的作风等六种工作作风，真抓实干、奋发有为，争创一流的工作业绩。

街道党工委副书记、办事处主任包童斌传达了区学习讨论会及区委二届十一次全会精神，并重点分析了当前东门发展的形势要求、机遇挑战、任务举措以及希望共勉等，对于高质量开局2021年工作，他指出：

东门人要继续发扬团队精神和攻坚作风，

拧成一股绳，啃下硬骨头，齐心协力抓落实、同心戮力助发展。

要全速推进旧区改造。强化群众观念，坚持换位思考，改进工作方法，耐心细致地做好群众思想工作，全力收尾一批、加快推进一批、提早谋划一批，有力有序推进旧改工作。

要全面提升营商环境。通过针对性开展联络走访、办好南外滩企业发展联盟论坛、完善更新“活力东门30条”服务清单等工作举措，强化企业服务，优化营商环境，着眼长远做好保存量、稳增量和提质量工作。

要全情兜牢民生保障。因地制宜探索东门为老服务模式，落实好广覆盖、有梯度、相衔接的社会救助体系。吸收社会力量参与，推进独居、孤寡、高龄、患重大病老人家庭适老化改造等。

要全线改善城区环境。合理设置应用场景，科学再造处置流程，加快推进街道城运中心建设。结合文明城区创建，深化城区环境提档升级“十大攻坚行动”，在抬高底部的基础上形成更多的环境亮点。把各项精细化项目和民生实事项目办到群众心坎上和急需处。

要全力守护平安稳定。常态化开展安全生产大检查、隐患大排查，及时消除各类风险隐患，切实提高排查整改实效。下更多力气、花更多时间、投更多精力，调配有经验、有耐心、有办法的人手，集中攻坚化解历史遗留信访矛盾。

要全力夯实基层基础。认真总结战疫经验，把宣传群众、发动群众、组织群众、服务群众抓在经常、做在日常、走在平常，打造大事共商、实事共办、难事共解的美好生活共同体。努力完成文化活动中心、综治中心、居委公用房等基础设施建设，顺利完成居民区“两委”换届各项工作。

(下转2版)